



RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITAȚII MEDIULUI

în intervalul 24.11.2020 ora 08.00 - 25.11.2020, ora 08.00

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 25.11.2020, ora 08.00

RÂURI:

Debitele vor fi relativ staționare, exceptând cursul mijlociu și inferior al Someșului și cursul Mureșului aval Acmarium unde vor fi în creștere prin propagare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri) prezente în bazinele superioare ale Bistriței și Moldovei se vor menține fără modificări semnificative.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile: Bârzava, Caraș, bazinul superior al Troțușului, cursurile inferioare ale Begăi și Siretului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) în bazinele hidrografice: Vaser, Iza, Mara, Cerna, Rm. Sărat, Milcov, Bârlad, Jijia, pe unii afluenți ai Jiului, Argeșului superior și ai Oltului inferior.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi relativ staționare, exceptând cursul inferior al Mureșului unde vor fi în creștere prin propagare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi) existente, vor fi în ușoară diminuare și restrângere.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNARE:

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 24.11 - 25.11.2020 a fost staționar, având valoarea de 4200 m³/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia - Oltenița și în scădere pe sectorul Călărași - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4100 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia - Oltenița, relativ staționare pe sectorul Călărași - Vadu Oii și în scădere pe sectorul Brăila - Tulcea.



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

2. Situația meteorologică în intervalul 24.11.2020, ora 08.00 - 25.11.2020, ora 08.00

În țară, în regiunile vestice, nord-vestice și centrale vremea a fost, în general, închisă și mai rece decât în mod normal pentru această dată. În restul teritoriului, valorile termice diurne s-au situat peste mediile multianuale, cerul a fost mai mult senin, cu unele înnorări, mai ales în prima parte a intervalului, în Moldova și în Dobrogea. Cu totul izolat a plouat slab la începutul zilei, în vestul Carpaților Meridionali. Stratul de zăpadă era prezent pe arii restrânse în zona de munte și măsura până la 8 cm la Păltiniș. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în estul și sud-estul teritoriului, precum și în zona montană înaltă. Temperaturile maxime s-au încadrat între 1 grad la Târgu Lăpuș, Cluj-Napoca, Sărmașu, Târnăveni și Întorsura Buzăului și 12 grade la Apa-Neagră, Drobeta-Turnu Severin, Calafat, Urziceni și Buzău. La ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între -6 grade la Vărădia de Mureș, Ianca și Curtea de Argeș și 4 grade la Mahmudia. În prima parte și din nou spre sfârșitul intervalului, izolat, în vest, centru și sud s-a semnalat ceață.

OBSERVAȚII - au fost în vigoare 4 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate .

La București, vremea a fost frumoasă, cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 11 grade, iar la ora 06.00 se înregistrau -4 grade la Băneasa, -2 grade la Afumați și 0 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 25.11.2020, ora 08.00 - 26.11.2020, ora 08.00

În țară, pe parcursul zilei vremea va fi apropiată de normalul termic al perioadei, însă se va menține rece dimineața și noaptea. Cerul va fi variabil, mai mult senin la deal și la munte, iar mai ales la începutul și sfârșitul intervalului, local se va semna nebulozitate joasă sau ceață. Ceața se va asocia și cu depunere de chiciură. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 2 și 11 grade, iar cele minime între -14 grade în depresiunile din estul Transilvaniei și 5 grade pe litoral.



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

La București, vremea va fi normală termic pe parcursul zilei, dar se va menține rece dimineața și noaptea. Cerul va fi mai mult senin, iar mai ales spre sfârșitul intervalului va crește probabilitatea pentru nebulozitate joasă sau ceață. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 10...11 grade, iar cea minimă de -2...0 grade, mai scăzută în zona periferică.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare s-au înregistrat depășiri ale mediei zilnice de 50 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri), în data de 23.11.2020, la stațiile cu indicativul BV-2, BV-3, IS-1, IS-3, VS-1, DJ-3, DJ-6, MH-1, GR-1, CL-1.

3.2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

3.4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENTĂ ȘI IT

Dispecer,